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1. Finanzierungszugang 2012-2016 

 
 
2. Der Finanzierungszugang 2016 nach Branchen, Kreisen und Beschäftigtengrößenklassen 

 
 

 

 

Frühsommer 

2012
Herbst 2012

Jahresbegin

n 2013

Frühsommer 

2013

Frühsommer 

2014

Frühsommer 

2015

Frühsommer 

2016

gut 32,4 29,1 37,5 29,0 31,8 26,9 47,7

befriedigend 27,5 33,4 28,4 34,3 25,6 21,7 20,4

schlecht 10,4 10,9 6,0 3,7 4,3 8,5 5,8

keine 

Finanzierung 

erhalten

5,2 8,9 6,0 5,8 6,5 8,3

3,9

keine externe 

Finanzierung 

benötigt

24,5 17,7 22,1 27,2 31,8 34,6
22,2

 Wie bewerten Sie den aktuellen Finanzierungszugang Ihres Unternehmens?

Gesamt Industrie Einzelhandel Großhandel Baugewerbe
Verkehrsgew

erbe

Gast-

gewerbe
Dienstleister

gut 47,7 52,3 40,9 62,5 45,8 52,4 30,0 43,0

befriedigend 20,4 20,5 18,2 25,0 29,2 28,6 20,0 18,0

schlecht 5,8 6,1 6,8 0,0 16,6 4,8 0,0 5,0

keine 

Finanzierung 

erhalten

3,9 1,5 6,8 0,0 4,2 0,0 10,0 6,0

keine externe 

Finanzierung 

benötigt
22,2 19,6 27,3 12,5 4,2 14,3 40,0 28,0

Wie bewerten Sie den aktuellen Finanzierungszugang Ihres Unternehmens?

Gesamt
LK Hildburg-

hausen
LK Ilm-Kreis

LK Schmal-

kalden-

Meiningen

LK 

Sonneberg
Stadt Suhl

gut 47,7 42,9 42,7 48,5 40,7 65,5

befriedigend 20,4 26,8 20,8 17,8 25,9 12,7

schlecht 5,8 1,8 6,3 6,9 7,4 5,5

keine 

Finanzierung 

erhalten

3,9 5,4 0,0 8,9 0,0 3,6

keine externe 

Finanzierung 

benötigt

22,2 23,1 30,2 17,9 26,0 12,7

 Wie bewerten Sie den aktuellen Finanzierungszugang Ihres Unternehmens?

Gesamt
0-9 

Beschäftigte

10-49 

Beschäftigte

50-199 

Beschäftigte

über 200 

Beschäftigte

gut 47,7 34,8 50,8 65,6 80,0

befriedigend 20,4 18,1 25,8 18,0 6,7

schlecht 5,8 8,4 3,8 4,9 0,0

keine 

Finanzierung 

erhalten

3,9 7,7 1,5 0,0 0,0

keine externe 

Finanzierung 

benötigt

22,2 31,0 18,1 11,5 13,3

 Wie bewerten Sie den aktuellen Finanzierungszugang Ihres Unternehmens?
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3. Schlechter oder kein Zugang zu Fremdfinanzierung 

 
 

 
 

 
 

 

Gesamt Industrie Einzelhandel Großhandel Baugewerbe
Verkehrs-

gewerbe

Gast-

gewerbe
Dienstleister

Zinsen 10,0 22,2 0,0

Sicherheiten 66,7 44,4 0,0

Dokumenta-

tionspflichten
23,3 22,2 33,3

eigener 

Finanzierungs

anteil

46,7 33,3 55,6

Sonstiges 26,7 44,4 22,2

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

Falls Sie nur schlechten oder gar keinen Zugang zur Fremdfinanzierung erhalten haben, Probleme bei … 

(Mehrfachnennungen möglich)

Gesamt

LK 

Hildburghaus

en

LK Ilm-Kreis

LK Schmal-

kalden-

Meiningen

LK 

Sonneberg
Stadt Suhl

Zinsen 10,0 7,7

Sicherheiten 66,7 69,2

Dokumenta-

tionspflichten
23,3 7,7

eigener 

Finanzierungs

anteil

46,7 61,5

Sonstiges 26,7 30,8

zu geringe 

Fallzahl

Falls Sie nur schlechten oder gar keinen Zugang zur Fremdfinanzierung erhalten haben, Probleme bei 

… (Mehrfachnennungen möglich)

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

Gesamt Industrie Einzelhandel Großhandel Baugewerbe
Verkehrs-

gewerbe

Gast-

gewerbe
Dienstleister

Investitionen 

inkl. Leasing
33,3 50,0 42,9

Betriebs-

mitteln
54,2 83,3 28,6

Exporten 0,0 0,0 0,0

Sonstiges 25,0 0,0 28,6

zu geringe 

Fallzahl

Falls Sie nur schlechten oder gar keinen Zugang zur Fremdfinanzierung erhalten haben, bei … (Mehrfachnennungen möglich)

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

Gesamt
LK Hildburg-

hausen
LK Ilm-Kreis

LK Schmal-

kalden-

Meiningen

LK 

Sonneberg
Stadt Suhl

Investitionen 

inkl. Leasing
33,3 10,0

Betriebs-

mitteln
54,2 50,0

Exporten 0,0 0,0

Sonstiges 25,0 50,0

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

zu geringe 

Fallzahl

Falls Sie nur schlechten oder gar keinen Zugang zur Fremdfinanzierung erhalten haben, bei … 

(Mehrfachnennungen möglich)
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4. Präferierte Kreditinstitute 

 
 
 

Gesamt Industrie Einzelhandel Großhandel Baugewerbe
Verkehrs-

gewerbe

Gast-

gewerbe
Dienstleister

Bürgschafts-

bank 

Thüringen

5,4 8,4 3,0 0,0 5,9 0,0 15,4 2,8

Regionale 

Privatbank
16,9 11,6 23,5 20,0 17,5 33,3 0,0 19,4

Thüringer 

Aufbaubank
21,2 36,8 12,1 6,7 5,9 0,0 15,4 16,7

Überregionale 

Privatbank
33,1 45,3 15,2 20,0 23,5 40,0 38,5 27,8

Genossen-

schaftsbank
33,1 29,5 24,2 40,0 58,8 33,3 38,5 33,3

Sparkasse 53,6 57,9 58,8 60,0 47,1 46,7 30,8 51,4

Gesamt

LK 

Hildburghaus

en

LK Ilm-Kreis

LK Schmal-

kalden-

Meiningen

LK 

Sonneberg
Stadt Suhl

Genossen-

schaftsbank
33,1 50,0 25,0 37,5 40,0 15,0

Sparkasse 53,6 55,0 56,9 51,2 65,7 40,0

Regionale 

Privatbank
16,9 15,0 16,9 18,8 0,0 30,0

Überregionale 

Privatbank
33,1 28,2 30,8 28,7 42,9 42,5

Thüringer 

Aufbaubank
21,2 20,5 21,5 21,3 14,3 27,5

Bürgschafts-

bank 

Thüringen

5,4 10,3 3,1 3,8 11,4 2,5

Welche Art von Kreditinstituten spielt bei Ihrer Finanzierung eine Rolle? (Mehrfachnennungen möglich)

Welche Art von Kreditinstituten spielt bei Ihrer Finanzierung eine Rolle? (Mehrfachnennungen möglich)


